



**Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale**

**INSPECȚIA MUNCII**

**INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BIHOR**

Str. Armatei Române nr. 1B, cod poștal 410087, Oradea, jud. Bihor

Tel.: (0259) 475268, (0259) 437804 Fax: (0259) 407440

www.itmbihor.ro

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr. 9951

Nr. 3794/25.04.2013

## COMUNICAT DE PRESĂ

Organizația Internațională a Muncii (OIM) sărbătorește, în fiecare an, Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă, în data de 28 aprilie, pentru a promova prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale la nivel mondial.

Este o campanie de conștientizare menită să atragă atenția, la nivel internațional, asupra tendințelor din domeniul securității și sănătății în muncă și asupra amplitudinii accidentelor legate de muncă, a bolilor profesionale și a accidentelor mortale la nivel mondial.

Ca în fiecare an, INSPECȚIA MUNCII se alătură acestei campanii internaționale, care promovează securitatea și sănătatea în muncă.

Cu ocazia ZILEI INTERNAȚIONALE A SECURITĂȚII ȘI SĂNĂTĂȚII ÎN MUNCĂ INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ AL JUDEȚULUI BIHOR a organizat în data de 25.04.2013, întâlnirea cu angajatorii, reprezentanții acestora, lucrătorii și partenerii sociali, având ca temă "Prevenirea bolilor profesionale".

S-a desfășurat o acțiune de informare și conștientizare a angajatorilor și lucrătorilor din IMM privind riscuri noi și emergente la locul de muncă, mijloace de aplicare a prevederilor legale și bune practici europene și a prezentată analiza activității ITM Bihor în trimestrul I 2013.

În întreaga lume, bolile profesionale continuă să fie cauza principală a deceselor la locul de muncă.

Conform estimărilor facute de Organizația Internațională a Muncii (OIM) din cele 2.340.000 decese profesionale înregistrate în fiecare an în întreaga lume, numai 321.000 sunt cauzate de accidente de muncă, restul de 2.019.000 decese fiind cauzate de diferite tipuri de boli profesionale legate de condițiile de muncă.

Estimările OIM, corespund unei medii zilnice de peste 5.500 de decese înregistrate în întreaga lume, ceea ce reprezintă un deficit inacceptabil pentru munca decentă.

Prevenirea necorespunzătoare a bolilor profesionale are efecte negative semnificative nu numai asupra lucrătorilor afectați și a familiilor acestora, dar și asupra societății în ansamblul ei din cauza costurilor enorme pe care acestea le generează, în special, în ceea ce privește scăderea productivității muncii și împovărarea sistemelor de asigurări sociale.

Întotdeauna prevenirea este mai eficientă și mai puțin costisitoare decât tratarea bolilor profesionale și/sau reabilitarea lucrătorilor care au fost afectați de asemenea boli. Toate țările pot și trebuie să ia măsuri concrete să își îmbunătățească capacitatea de prevenire a bolilor profesionale.

OIM va apela la guverne, angajatori, lucrători și la organizațiile acestora pentru a colabora la elaborarea și punerea în aplicare a politicilor și strategiilor naționale menite să prevină bolile profesionale la locul de muncă.

**INSPECTOR ȘEF**

Marius ROTAR

**INSPECTOR ȘEF ADJ. S.S.M.**

Nicolae HODUȚ

**COMP. LEGISLAȚIE CONTENCIOS**

Cristina BLIKLING

**COMP. INFORMARE ȘI RELAȚII CU PUBLICUL**

Bianca Maria CURTA



**Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale și Persoanelor  
Varstnice  
INSPECȚIA MUNCII**

**INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BIHOR**

Str. Armatei Române nr. 1B, cod poștal 410087, Oradea, jud. Bihor  
Tel.: (0259) 475268, (0259) 437804 Fax: (0259) 407440 www.itmbihor.ro

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Națională de Supraveghere a  
Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr. **9951**

Nr.Inreg.3802/25.04.2013

## **COMUNICAT DE PRESĂ**

### **RAPORTUL DE ACTIVITATE AL ITM BIHOR Trimestrul I / 2013.**

#### **SERVICIUL CONTROL SECURITATE ȘI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ**

Activitatea depusă în această perioadă a acordat o atenție deosebită realizării măsurilor cuprinse în Programul cadru de acțiuni pentru anul 2013 al Inspecției Muncii, a celor stabilite în Planul comun de acțiune privind reducerea incidenței evenimentelor de muncă, precum și a celor dispuse cu ocazia desfășurării unor acțiuni la nivel local.

Cu ocazia controalelor efectuate s-au constatat numeroase abateri de la respectarea aplicării legislației în vigoare și s-au aplicat un număr de 1059 sancțiuni contravenționale, în cuantum de 309.500 lei.

#### **MODUL ȘI GRADUL DE ÎNDEPLINIRE A ACTIVITĂȚILOR PLANIFICATE**

1. Campanie europeană privind „Riscurile psiho-sociale la locul de muncă”, coordonată de Comitetul Înalților Responsabili cu Inspecția Muncii (en.: SLIC)  
În perioada 03.01.2013-30.04.2013 se desfășură activitatea de pregătire a campaniei.
2. Campanie națională privind implementarea proiectului „Valențe culturale în domeniul securității și sănătății în muncă”. În primul trimestru al acestui an a fost încheiat un protocol între Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor și Inspectoratul Școlar Județean Bihor, în urma căruia au fost stabilite un număr de 14 unități școlare participante și respectiv 15 cadre didactice ce vor participa în cadrul acestui proiect.
3. Campanie națională privind riscurile psihosociale la locul de muncă.  
În trim. I 2013, s-a desfășurat prima etapă a campaniei și anume pregătirea acesteia care a constat în formarea grupului de lucru și selectarea societăților comerciale ce fac parte din grupul țintă al campaniei.
4. Campanie națională de informare și conștientizare a angajatorilor și lucrătorilor din IMM privind riscuri noi și emergente la locul de muncă, mijloace de aplicare a prevederilor legale și bune practici europene. În trim.I 2013 s-a desfășurat prima etapă a campaniei și anume pregătirea acesteia care a constat în stabilirea grupului de lucru, întocmirea listei cu participanți, fiind stabilit data și locul întâlnirii cu angajatorii.

5. Campanie națională de supravegherea pieței produselor industriale în domeniul de competență al Inspecției Muncii conform programului sectorial pentru anul 2013, coordonat de către Comisia Europeană. În trim. I 2013 au fost verificate 15 unități. Cu ocazia acestor controale au fost verificate 132 de produse din care 126 au fost conforme iar 6 neconforme, astfel pe Directiva Echipamente electrice de joasă tensiune au fost verificate 27 produse din care 26 au fost conforme și 1 neconform, 10 produse pe directiva Explozivi de uz civil, 5 produse pe directive Mașini industriale din care toate au fost neconforme (fiind fără traducere în limba română a documentației tehnice), 32 produse pe directiva Zgomot și 68 produse pe directiva Motoare termice, și 10 produse conforme pe directiva produse pirotehnice. Produsele neconforme au fost legate de declarația de conformitate și de instrucțiunile de funcționare.
6. Verificarea activității de prevenire efectuată de serviciile de specialitate din cadrul Complexelor energetice în scopul reducerii riscurilor legate de electrocutare. În perioada de referință au fost controlate 4 unități fiind constatate 6 neconformități și aplicate 6 sancțiuni contravenționale în valoare de 10000 lei.
7. Acțiuni de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din microîntreprinderi (0-9 lucrători) și măsurile de prevenire și protecție aplicate. În perioada de referință a avut loc pregătirea campaniei (03.01-15.02.2013) și derularea cu etapa I a acesteia ce a constat în: selecționarea societăților comerciale compatibile cu cerințele acțiunii (microîntreprinderi) 18.02-28.02.2013, transmiterea chestionarelor către societățile selecționate (cca. 1050 chest.) 01.03-15.03.2013 și returnarea chestionarelor către ITM Bihor pentru prelucrare 15.03-31.03.2013 .
8. Controlul modului de utilizare a echipamentelor de muncă precum și respectarea tehnologiilor în parchetele de exploatare și pe drumurile forestiere. În trim. I 2013 a fost verificată o unitate la care s-au constatat 2 neconformități fiind aplicate 2 sancțiuni contravenționale.
9. Verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor care pot fi expuși unui potențial risc datorat atmosferelor explozive în exploatarea miniere, silozurile de cereale, fabricile de nutrețuri combinate, fabricarea băuturilor alcoolice, a mobilei, și unitățile de distribuție a combustibililor solizi, lichizi, gazoși și al produselor derivate. În trim. I 2013 au fost controlate un număr de 7 unități fiind constatate un număr de 14 neconformități pentru care au fost aplicate un număr de 13 avertismente și o amendă de 4000 lei. Verificarea respectării prevederilor de securitate și sănătate în muncă în sectorul de prelucrare primară a lemnului și fabricarea mobilei. În perioada de referință au fost controlate 6 societăți comerciale unde au fost constatate 16 neconformități fiind aplicate 16 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de 14500 lei. Verificarea respectării cerințelor legale în domeniul securității muncii și a procedurilor de lucru la efectuarea lucrărilor de mentenanță la locurile de muncă unde se pot forma atmosfere explozive în concentrații atât de mari încât să pună în pericol sănătatea și securitatea lucrătorilor. În perioada de referință au fost controlate un număr de 7 unități fiind constatate un număr de 14 neconformități pentru care au fost aplicate un număr de 13 avertismente și o amendă de 4000 lei. Controlul modului în care sunt asigurate atât informarea asupra riscurilor de accidentare și a măsurilor de prevenire cât și supravegherea medicală în cazul altor participanți la procesul de muncă din activitățile de asistență socială (persoane ce prestează activități în regim de voluntariat). În trim. I 2013 au fost verificate 2 unități la care au fost constatate un nr. de 3 neconformități fiind aplicate 3 sancțiuni contravenționale.

## **ALTE CAMPANII ȘI ACȚIUNI**

1. În perioada 27.03.2013-28.03.2013 s-a desfășurat campania națională cu privire la verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă pentru lucrătorii care au ca obiect de activitate: „fabricarea produselor textile, confecții, pielărie și încălțăminte”, ocazie cu care s-au efectuat 17 controale la 17 agenți economici, constatându-se 47 deficiențe pentru care s-au aplicat 42 avertismente și 5 amenzi în cuantum de 29000 lei, fiind oprite din activitate 3 echipamente de muncă.
2. În perioada 6.03.2013-7.03.2013 s-a desfășurat campania națională cu privire la verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă pentru lucrătorii care au ca obiect de activitate: “Întreținerea și repararea autovehiculelor” ocazie cu care au fost verificate un număr de 17 societăți comerciale, constatându-se un număr de 38 deficiențe pentru care s-au aplicat 33 avertismente și 5 amenzi în cuantum de 19000 lei.
3. Campania națională privind controlul modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă în activitatea: ”fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase”. Controalele s-au efectuat la 13 angajatori, unde s-au constatat 28 deficiențe pentru care s-au aplicat 27 avertismente și o amendă de 4000 lei.

## **ANALIZA ACCIDENTELOR DE MUNCĂ**

În perioada analizată, pe raza județului nostru s-au produs: 1 accident mortal de circulație (în curs de cercetare), 1 accident petrecut în anul 2012 cu decizie invaliditate din acest an și 4 accidente cu incapacitate temporară de muncă, iar **Indicele de frecvență** a fost **0,029 ‰** pentru totalul persoanelor accidentate.

### ***Boli Profesionale***

De asemenea pe raza județului Bihor în perioada de referință nu s-au înregistrat cazuri noi de boală profesională .

**INSPECTOR ȘEF**  
Marius ROTAR

**INSPECTOR ȘEF ADJ. S.S.M.**  
Nicolae HODUȚ

**COMP. LEGISLAȚIE CONTENCIOS**  
Cristina BLIKLING

**COMP. INFORMARE ȘI RELAȚII CU PUBLICUL**  
Bianca Maria CURTA